

中央发布 18 条举措 支持数字贸易改革创新发展的

【详见 02 版】

数据

32.8 亿吨

11月28日,国新办举行国务院政策例行吹风会,介绍有效降低全社会物流成本的有关政策措施。会上,国铁集团货运部负责人周世瞰介绍,今年1至10月份,国家铁路货运量完成了32.8亿吨,同比增长了4265万吨,创造了历史同期新高。其中,集装箱运量同比增长12.9%,集装箱铁水联运量同比增长14.8%,累计降低社会物流成本480多亿元。

9.24 亿元

11月26日,济南公共资源交易中心发布了一则中标公告,宣布平阴县低空经济特许经营权出让项目成功拍出,成交价为9.24亿元。这标志着全国首例低空经济特许经营权出让落地,也表明低空经济在中国迈出了关键的一步。“今年以来,全国各地关于低空经济的政策频出,并积极推动相关项目落地,低空经济或将成为一个新的万亿元级经济增长点。”济南大学金融研究院研究员刘坤表示。

1.9%

11月27日,国家统计局发布的数据显示,前10个月,全国规模以上工业企业营业收入同比增长1.9%,延续增长态势,企业利润同比下降4.3%。10月份,受工业生产稳定增长、产销衔接水平回升带动,全国规模以上工业企业营业收入同比下降0.2%,降幅较9月份收窄0.7个百分点。



人工智能技术赋能课堂成果展举办

11月28日,参会嘉宾参观北京市海淀区第二实验小学橡树校区学生的人工智能技术赋能课堂成果展。

11月27日至29日,“人工智能+”教育行动暨区校优质案例展示活动在北京市海淀区第二实验小学橡树校区举办。来自北京、浙江、广东、江

苏、河北、陕西等地的300余名教育工作者参加活动。与会者通过观摩参观、专家报告、论坛讨论、案例分享等形式,探讨新一代人工智能技术在教育领域的创新应用,分享教育新质生产力实践典型案例。

新华社发 马宁/摄

市场信息报社
法律顾问
闫艳军 律师

18035115486

山西成诚律师事务所
山西省太原市学府街126号
汇都大厦A座18层

数字金融高质量发展行动方案“出炉”

日前,中国人民银行、国家发展改革委、工业和信息化部、金融监管总局、中国证监会、国家数据局、国家外汇局等七部门联合印发《推动数字金融高质量发展行动方案》(以下简称《方案》),提出以数据要素和数字技术为关键驱动,加快推进金融机构数字化转型,夯实数字金融发展基础,完善数字金融治理体系,支持金融机构以数字技术赋能提升金融“五篇大文章”服务质效,推动我国数字经济高质量发展。

《方案》提出,推动数字技术在科技金融、绿色金融、普惠金融、养老金融、数实融合等“五篇大文章”服务领域的应用,创新金融产品和服务模式,提升重点领域金融服务质效。夯实数字金融发展基础,营造高效安全的支付环境,培育高质量金融数据市场,加强数字金融相关新型基础设施建设。完善数字金融治理体系,强化数字金融风险防范,加强数据和

网络安全防护,加强数字金融业务监管,提升金融监管数字化水平,健全金融消费者保护机制。

《方案》明确,到2027年底,基本建成与数字经济发展高度适应的金融体系。据介绍,金融体系将符合以下特点:金融机构数字化转型取得积极成效,数字化经营管理能力明显增强;形成数字金融和科技金融、绿色金融、普惠金融、养老金融协同发展的良好局面;数字化金融产品服务对重大战略、重点领域、薄弱环节的适配度和普惠性明显提升;数字金融治理体系基本形成,数字金融基础设施基本齐备,相关金融管理和配套制度机制进一步健全。

业内人士表示,通过落实《方案》,金融业将进一步推动数字技术在科技金融、绿色金融、普惠金融、养老金融、数实融合等领域的应用,提升重点领域金融服务质效。

(黄盛)

